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Le système pignon chaîne permet de transmettre un mouvement de rotation sans glissement à une distance pouvant aller jusqu'à plusieurs mètres.

Contrairement aux courroies, une tension initiale n'est pas nécessaire pour obtenir l'adhérence, ce qui diminue l'effort.
Encore une fois, le but recherché est de réduire les pertes énergétiques introduites par les frottements au niveau des organes de transmission. Bien que plus bruyante qu'une transmission par courroie, une transmission par chaîne a un meilleur rendement (de l'ordre de 97% comparé à 93% pour une courroie).
Les chaînes sont utilisées en transmission de puissance mais aussi en manutention et convoyage et dans de nombreuses réalisations. Le système pignons chaînes permet de transmettre un mouvement de rotation sans glissement à une distance pouvant aller à plusieurs mètres. 

Principales caractéristiques : 

·  Rapport de transmission constant (pas de glissement).
·  Longue durée de vie.

·  Aptitude à entraîner plusieurs arbres récepteurs en même temps à partir d’une même source.

·  Sont essentiellement utilisé aux « basses » vitesses (moins de 13 m/s pour les chaînes à rouleaux, moins de 20 m/s pour les chaînes silencieuses).

·  Montage et entretien plus simple que celui de l’engrenages et prix de revient moins élevé.

Comparaisons avec les courroies

·  Sont plus bruyantes.
·  Présentent des durées de vie plus élevées.
·  Supportent des forces de tensions plus élevées.

·  « tournent » moins vite.

·  Supportent des conditions de travail plus rudes (température plus élevées…).

·  Nécessite une lubrification.

·  Il n’est pas nécessaire d’imposer une tension initiale pour obtenir l’adhérence, ce qui diminue l’effort.
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Relation cinématique :
Le rapport de transmission r doit être supérieur à 1/8 :   

Schématisation :
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27. Engrénement entre chaine et pignon.




Constitution :
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26. Principales dimensions.

25. Principaux constituants.
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